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תזכורת:
יהיו  W,V  מרחבים וקטוריים מעל אותו שדה F   פונקציה 
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כנדרש.
(ב) נוכיח 
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לפי הגדרת  
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דוגמא : 
W,V= מ"ו כלשהם מעל אותו שדה  F.
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קל לראות שהעתקת האפס היא לינארית.

הערה: העתקה לינארית נקראת גם הומומורפיזם של מ"ו. העתקה לינארית הפיכה נקראת גם 
איזומורפיזם של מ"ו.    
שני מרחבים וקטוריים W,V   שיש ביניהם איזומורפיזם 
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משפט :
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[image: image38.wmf]n

- מימד מעל שדה  F  אזי: 
[image: image39.wmf]n

F

V

@

.
(ב) אם   
[image: image40.wmf]n

m

¹

    אז 
[image: image41.wmf]n

m

F

F

@

/

.
הוכחה : יהי 
[image: image42.wmf]{

}

n

e

e

e

r

r

r

,...,

,

2

1

 בסיס של  V לכל וקטור 
[image: image43.wmf]V

v

Î

r

 יש הצגה יחידה כצירוף ליניארי של איברי הבסיס:                
[image: image44.wmf]n

n

e

e

e

v

r

r

r

r

 

...

 

 

2

2

1

1

a

a

a

+

+

+

=

     (כאשר 
[image: image45.wmf]F

n

Î

a

a

a

...,

,

.

2

.

1

)
נגדיר:  
[image: image46.wmf]n

F

V

T

®

:

  ע"י:   
          
[image: image47.wmf](

)

(

)

n

n

n

n

F

e

e

e

T

Î

=

+

+

+

a

a

a

a

a

a

,...,

,

:

...

2

1

2

2

1

1

r

r

r

   
[image: image48.wmf](

)

F

n

Î

"

a

a

a

...,

,

.

2

.

1


T  מוגדרת היטב, והיא פונקציה מ-V  ל-
[image: image49.wmf]n

F

. T היא ליניארית, כי אם: 

[image: image50.wmf]     
[image: image51.wmf]V

e

e

e

v

n

n

Î

+

+

+

=

¢

r

r

r

r

 

'

...

 

'

'

2

2

1

1

a

a

a

  ,
[image: image52.wmf]V

e

e

e

v

n

n

Î

+

+

+

=

r

r

r

r

 

...

 

 

2

2

1

1

a

a

a

    
ו-
[image: image53.wmf]F

Î

b

 סקלר, אז:   
[image: image54.wmf](

)

(

)

(

)

n

n

n

e

e

e

v

v

r

r

r

r

r

'

 

'

...

'

 

'

'

 

'

...

  

2

2

2

1

1

1

a

b

a

a

b

a

a

b

a

b

+

+

+

+

+

+

=

=

¢

+


ולכן לפי הגדרת  T:
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קל לראות שגם  T   חח"ע ועל  ולכן  T   איזומורפיזם.

שאלה:   איך מגדירים העתקה לינארית?
כידוע כדי להגדיר פונקציה 
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למשל : לקביעת פונקציה 
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מסתבר שאפשר לקבוע את  T  באופן שרירותי על בסיס של  V.
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הוכחה :
קיום : לכל וקטור 
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לפי האמור לעיל,
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